

Wahlperiode 2020/2021

24.07.2020

**Kleine Anfrage
der Fraktion UKELer Vereint**

und

Antwort des AStA

**Anzahl und Umfang der durch den AStA eingegangenen
Arbeitsverhältnisse in 2019/2020 und 2020/2021**

Im Zuge der Beratungen des Haushaltes und des Nachtragshaushaltes auf der Sitzung des Studierendenparlamentes am 02. Juli 2020 kamen innerhalb der Fraktion diverse Fragen bezüglich der durch den AStA geschlossenen Arbeitsverhältnisse auf. Der erste Vizepräsident des Studierendenparlamentes konnte uns hierauf keine Antwort geben und verwies uns auf die Möglichkeit von Anfragen nach Ziffer 10.3 der Geschäftsordnung vom 02. Juli 2020 in Verbindung mit § 65 der Geschäftsordnung vom 07. November 2018.

Vor diesem Hintergrund fragen wir den Allgemeinen Studierendenausschuss:

- 1. Wie viele Projektkräfte sind in den jeweiligen Referaten des AStA für den Haushaltszeitraum 2019/2020 angestellt und wie viele Projektkräfte der AStA im Haushaltszeitraum 2020/2021 anzustellen?*

Haushaltsjahr 2019/2020

REFERAT	GESAMT	GROSSE PKS	KLEINE PKS
Arbeiterkinder	1	1	0
Antidiskriminierung	3	2	1
CampusLeben	2	2	0
Finanzen	1	1	0
Hochschulpolitik	3	1	2

Kulturreferat	5	2	3
Öffentlichkeitsarbeit	2	0	2
Mobilität	2	0	2
Nachhaltigkeit	3	1	2
Sozialreferat	2	2	0
Service & Technik	2	2	0
Vorstand	1	1	0
Info-Café	5	5	0

Insgesamt: 32

HINWEIS: Nicht alle Stellen waren durchgehend besetzt. Weitere Infos sind dem entsprechenden Haushalt zu entnehmen.

Haushaltsjahr 2020/2021

REFERAT	GESAMT	GROSSE PKS	KLEINE PKS
Referat für Antidiskriminierung und Soziale Bewegung	2 (3)	1	1 (2)*
Referat zur Bewältigung der Klimakrise	2	2	0
Referat für Campus Leben	2	1	1
Finanzreferat	2	1	1
Hochschulpolitik	3	2	1
Referat für Kultur und politische Bildung	5	2	3
Nachhaltigkeitsreferat	2	2	0
Referat für Öffentlichkeitsarbeit	2	1	1
Referat für Soziales	2 (3)	0	2 (3)*
Referat für Technik und Digitales	3	2	1
Referat ohne Geschäftsbereich	0	0	0
Vorstand	2	2	0
Info-Café	5	5	0

Insgesamt: 33

*Die Kosten der AStA-Beauftragten für Feminismus werden sich von mehreren Referaten geteilt.

2. *Bei wie vielen der unter 1. Aufgezählten Projektkräften handelt es sich um sog. „große“ bzw. „kleine“ Projektkräfte? Bitte getrennt nach Haushaltszeiträumen angeben.*

Siehe Antwort zu Frage 1.

3. *Wie aus wie vielen bezahlten Referenten bestand der AStA in den Haushaltszeiträumen 2019/2020 bzw. aus wie vielen bezahlten Referenten wird der AStA im Haushaltszeitraum 2020/2021 voraussichtlich bestehen? Bitte getrennt nach Haushaltszeiträumen angeben.*

Der AStA besteht im Haushaltsjahr 2019/2020 und im Haushaltsjahr 2020/2021 aus elf bezahlten Referent*innen und zwei Vorstandsposten.

4. *Wie viele Personen waren im Haushaltszeitraum 2019/2020 beim AStA fest angestellt bzw. werden voraussichtlich im Haushaltszeitraum 2020/2021 fest angestellt sein? Bitte getrennt nach Haushaltszeiträumen angeben.*

Im Haushaltsjahr 2019/2020 und im Haushaltsjahr 2020/2021 sind vier Personen im AStA fest angestellt.